

防控疫情 春耕备耕 复产复工

舌尖上的生活必需品保障如何跟得上

□新华社记者 王思北 郁琼源 王希

18日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,传出“3个首次”的好消息:

2月17日,全国单日新增确诊病例首次降至2000例以内;湖北省外,单日新增确诊病例首次降至100例以内;全国单日新增死亡病例首次降至100例以内。

疫情防控形势进一步向好,与百姓息息相关的的生活物资也须进一步做好稳产保供。

防疫、保春耕,舌尖上的生活必需品保障如何跟得上?

春耕备耕遇到新问题?

化肥、农药等农资纳入国务院联防联控机制生活物资保障范围

当前,春耕备耕进入关键阶段。但受新冠肺炎疫情的影响,今年的春耕备耕也遇到一些新情况、新问题。

农业农村部种植业管理司司长潘文博表示,从掌握的情况看,目前部分农资企业尚未复工复产;种子、化肥、农药等农资运销最后一公里受阻,难以进店进村;此外,一些地方农村防疫搞一刀切,影响了正常的农事活动。

“农时不等人。”潘文博说,针对当

前存在的问题,农业农村部将落实差别化防控疫情的要求,指导无疫情或者疫情较轻的地方不误农时抓好抓紧春耕备耕。同时,把化肥、农药等农资纳入国务院联防联控机制生活物资保障范围,列入复产复工重点企业名单,支持点对点的开工,点对点的运输,保障重点地区春耕备耕用肥用药的需要。

蔬菜水果供应充足吗?

启动“菜篮子”产品价格日报制度

农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳介绍,新冠肺炎疫情发生后,农业农村部加强农产品市场运行监测工作,启动了“菜篮子”产品价格日报制度,重点调了武汉等地市场动态。

从全国情况来看,重点“菜篮子”产品市场供给总体充足,市场运行基本平稳,市场价格有涨有跌。湖北武汉蔬菜价格在2月初短暂上涨后,保持稳中略跌走势。

宋丹阳说,受疫情影响,部分地区一些蔬菜、水果、畜禽及水产品生产流通和消费受阻,价格出现一定波动。农业农村部将组织地方农业农村部门引导有关协会和企业开展产销对接和营销,畅通流通渠道,努力将疫情影响降到最低。

同时,有关央企也纷纷展开行动做

好生产组织和物流调度,确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品稳定供应,特别是做好湖北省和武汉市供应保障。中粮集团、中储粮集团、华润集团等粮油贸易企业全力保持湖北地区米、面、油、糖、肉、奶等粮油副食品库存充足,正常供应,确保抗击疫情期做到价格不涨、质量不降、供应不断。

怎样打通产销堵点?

压实“菜篮子”市长负责制

针对部分产地农产品滞销卖难、部分销地价格波动等问题,宋丹阳表示,农业农村部压实“菜篮子”市长负责制,明确把防疫期间“菜篮子”产品供应保障作为今年“菜篮子”市长负责制考核的重要内容,要求各地明确责任分工,逐项打通制约“菜篮子”产品生产供应的堵点和难点。

此外,信息化也成为促进农产品线上销售的有力手段。宋丹阳说,农业农村部在官网上发布了三批农民合作社蔬菜类产品供应信息,北京市搭建了全市农产品信息对接服务平台,广东省建立了农产品“保供、稳价、安心”网络平台。另外,还充分发挥电商企业作用,加大农产品推介销售力度。

“春节刚过时,因为疫情影响草莓滞销,地头价格从前每斤20多元降

到3元,后来通过线上‘吃货助农’活动,草莓订单源源不断供不应求,价格已经恢复。前几天东北寒潮果成熟推后,现在天暖和了,我们正陆续发货。”辽宁丹东东港市草莓协会会长马廷东对记者说,电商的及时流量支持对于稳定价格和生产发挥的作用非常重要。

肉蛋奶供应如何接得上?

保障养殖企业饲料不断供

受疫情影响,由于交通受阻,畜牧业生产也面临饲料短缺等问题,有些养殖场出现了饲料断供。如何保证饲料数量和价格的稳定?

对此,农业农村部畜牧兽医局局长杨振海介绍,目前返乡工人短缺、运输最后一公里等问题明显缓解,饲料生产和经营秩序正在加快恢复,一些大型饲料企业基本恢复正常。

“截至2月17日,全国9711家饲料企业,已经有6384家开工复产,但是企业开工率与常年同期相比还是有一定差距。”杨振海说,下一步,将下大力气推进解决饲料行业面临的新问题,促进饲料加工企业全面复工复产,保障养殖企业饲料不断供,为肉蛋奶供应打牢物质基础。

(参与采写:于文静)
(新华社北京2月18日电)

外交部:敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作

新华社北京2月18日电(记者马卓言 成欣)针对有报道称美政府考虑阻止通用电气公司继续为中国商飞C919客机提供发动机一事,外交部发言人耿爽18日表示,中方敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作,多一些积极推动,少一些无理搅局。

耿爽说,如果这则报道中的内容属实,说明美国企业界的一些人士似乎比美国政府内一些官员更懂常识、更讲真话、更明事理,美国政府内的这些官员对科学技术无知,对市场原则藐视,对中国发展恐慌。

“这是美方以政治手段破坏中美商业合作,对中国进行无理打压的又一例证。”他说。耿爽说,一段时间以来,美方采取的有关做法不仅损害中方企业的合法权益,从长远看也不符合美国企业自身利益,而且将严重干扰两国乃至全球正常的科技交流和经贸合作。“我们敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作,多一些积极推动,少一些无理搅局。”

我市就促进软件和信息服务业高质量发展向社会征集意见

3年内重庆软件和信息服务业收入有望达3000亿元

本报讯(记者 夏元)重庆日报记者2月18日从市经信委获悉,《重庆市促进软件和信息服务业高质量发展行动计划(2020-2022年)》(简称《计划》)公开征求社会意见。《计划》提出,到2022年,我市软件和信息服务业收入将达3000亿元,培育1家百亿级企业、50家10亿级以上企业和200家1亿级以上企业,初步建立起软件产业生态体系。

《计划》提出,重庆将创建中国软件名城和国家数字服务出口基地等。未来3年内,我市软件产业发展方向将围绕工业软件、高端行业应用软件、信息技术服务、自主基础软件和新兴软件5个方面进行。

在支持软件企业发展方面,《计划》提出实施“千家软件企业培育工程”,依托重点软件企业形成一批技术先进、市场认可度高的软件产品和解决方案;支持行业领军企业承担政府、企业信息化项目及市级重大科技项目,支持企业通

过并购重组、资本运作等,组建大型软件企业;鼓励各区县制定支持软件企业发展壮大的各类奖励政策等。

围绕“智造重镇”“智慧名城”建设,《计划》鼓励制造业企业利用软件技术开展智能化改造,并加速推进软件技术与各行业各领域融合应用,重点面向政务服务、教育文化、医疗卫生、生态环保等领域的应用需求,发展关键应用软件、行业解决方案和集成应用平台。

要推动软件行业发展,人才引进和培育是重点。《计划》提出,我市将依托人才强市行动计划、重庆英才计划等,引进一批中高端软件人才,并同步建立软件人才交流平台,强化产业人才对接,力争3年内全市软件行业从业人数超过30万人,其中研发人员占比超过四成。

目前,《计划》仍在修改完善阶段,有提出意见和建议的市民,可在本月21日前实名反馈至电子邮箱cqjxsw@163.com。

自恢复开放之日起一年内

大足石刻景区将免费向全国医务工作者开放

本报讯(记者 王亚同 特约通讯员 罗义华)2月18日,重庆日报记者从大足石刻研究院获悉,为感恩在新冠肺炎疫情中守护健康、捍卫生命的医务工作者,世界文化遗产、国家5A级景区——大足石刻景区决定自恢复开放之日起一年内,向全国医务工作者免费开放。

大足石刻研究院院长黎方银介绍,此次免费开放对象除全国所有医务工作者之外,还对全国赴湖北和湖北省本地抗击新冠肺炎疫情的医务工作者及

家人(含配偶、子女及双方父母8人以内)免费开放。此外,还将视情况对在“抗疫”工作中作出贡献的先进典型予以免费参观大足石刻的优惠。

根据新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作需要,为避免人员聚集引发交叉感染,大足宝顶山石刻景区(含大足石刻博物馆、圣寿寺、广大寺)、北山石刻景区、南山石刻景区等,已从2020年1月25日(正月初一)起暂停对外开放,恢复开放时间另行公告。

今日起92号汽油每升下调0.33元

本报讯(记者 白麟)2月18日,记者从市物价部门获悉,根据国家发改委统一安排,从2月19日0时起,我市成品油价格调整。其中92号汽油价格由之前的6.73元/升降至

6.40元/升。本次调整后,我市95号汽油价格由之前的7.11元/升降至6.76元/升,0号柴油价格由之前的6.36元/升降至6.02元/升。



关注 春耕生产

农资送到家

2月18日,綦江区扶安镇插旗村,青年志愿者扛着农资行走在乡间小道上。当前,正是春耕备耕的重要时期,也是新冠肺炎疫情防控的关键时期。为了帮助贫困户解决疫情防控下农资采购难的问题,共青团綦江区委联合綦江区邮政开展“战疫情、保春耕、送种子下乡”行动,志愿者将农资免费送到贫困户家门口。 特约摄影 陈星宇

黔江区启动“战疫情、保春耕”行动

主导产业做大 特色产业扩容

本报讯(记者 王翔 通讯员 王仿)当前正值春耕春播时节,在黔江区各乡镇、街道的蚕桑、烤烟、脆红李、羊肚菌等种植基地,到处都是忙碌的景象。近日,黔江区启动了“战疫情、保春耕”行动,做到防疫生产两不误。

烤烟、蚕桑是黔江区农业产业的支柱产业。近几天来,在黔江区水市烟草基地,烤烟专业合作社理事长董纯兵和烟农们正在忙着维修烤烟大棚,给大棚重新覆膜。

“2月底3月初将开始育苗,水市乡预计栽种烤烟5950亩,整个水市

站包括阿蓬江镇和濯水镇的烟点一共约12万亩。”董纯兵说,他们将努力减小疫情影响,全力以赴确保完成计划。

羊肚菌是黔江区近年来发展的特色产业效益农业和脱贫产业。“从各个乡镇基地汇总来的结果看,今年羊肚菌的情

况还不错,估计还有十来天就会出菇了。”黔江区水田乡羊肚菌示范基地负责人曾凡平说,下个月羊肚菌即可上市,亩产有望达到300斤。

据黔江区农业农村委相关负责人介绍,今年,黔江区一方面将继续做大主导产业,保障烤烟、蚕桑等产业的健康发展;另一方面,围绕新栽植脆红李2万亩、新发展水产养殖1万亩等目标,发展特色产业。预计本月底,黔江区将完成新建果园的标准化栽植和猕猴桃、脆红李等基地的春管工作,确保稳定产出。

重庆市公共资源交易中心 重庆联合产权交易所集团 国有建设用地使用权公开出让公告

2020—8

根据《招标投标法》《国有建设用地使用权出让办法》,现对以下拟供应宗地按出让年限住宅50年予以公告,公告时间为2020年2月19日12:00—2020年3月10日12:00。公告期内有2家以上(含2家)申报的采取拍卖方式确定受让方,拍卖时间另行通知;公告期内只有1家单位申报的将采取挂牌出让。本次公开出让的国有建设用地使用权采用网上交易,出让详细资料和要求,竞买申请人可在公告期内登录重庆市公共资源交易网(网址:http://www.cqggzy.com)进入重庆市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统查阅、下载。地址:重庆市渝北区青枫北路6号渝兴广场B9、B10栋,联系人:王先生,联系电话:023-63628117。出让:重庆市规划和自然资源局,地址:重庆市渝北区龙山街道龙山大道339号。详情请登录重庆市公共资源交易中心(重庆联合产权交易所集团股份有限公司)网站:www.cqggzy.com。

序号	土地位置	地块规划编号	土地用途	土地面积 (m ²)	总计容建筑面积 (m ²)	最大建筑密度	绿地率	出让价款起始价 (万元)	备注
20014	两江新区鱼嘴组团M分区	M11-2地块	二类居住用地	21046.1	≤31569.2	≤35%	≥30%	29303	总计容建筑面积均为住宅
		M13地块	二类居住用地	27549.2	≤41323.8	≤35%	≥30%		
		小计	/	48595.3	≤72893	/	/		
20015	两江新区水土组团C分区	C39-1地块	二类居住用地	57761	≤80865.4	≤35%	≥30%	38412	总计容建筑面积均为住宅

住宅类

报名、交纳保证金。CA数字证书办理单位名称:东方中讯数字证书认证有限公司,地址:重庆市南岸区复兴街9号中讯时代6-1,联系电话:4000235888。网上自助办理证书网址:http://os.ezca.org:8001/easyca/netpay/,或关注“东方中讯”微信服务号获取更多帮助。(三)竞买申请人在公告期内登录网上交易系统并提交竞买申请后,交易系统自动生成随机保证金帐号。竞买申请人应在公告期内交纳竞买保证金至随机保证金帐号,交款人需与竞买申请人一致,保证金账户只接受银行转账或电汇方式,不接受现金或现金汇款,不接受代交款和个人名义交款。竞买保证金到账截止时间为:2020年3月10日12:00。为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取竞买资格,建议在保证金到账截止时间的1至2天前交纳竞买保证金。如成功竞得,竞得人已缴纳的竞买保证金自动转作受让宗地的定金,由竞得人委托重庆联合产权交易所集团股份有限公司支付至财政非税收入专户抵作土地出让价款;如未竞得,可在成交之日后1个工作日内办理退还手续,不计利息。

二、提出异议的方式与途径:对本次出让的国有建设用地使用权存有异议的,应在公示期截止前以书面方式向出让方提出;对出让交易程序存有异议的,应在公示期截止前以书面方式向重庆市公共资源交易中心提出。